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Після п’яти ударів «шахедів» по відновленому ліцею в Старому Салтові постало питання доцільності мільйонних вкладень у зону
біля фронту

У ніч на 6 квітня 2025 року Старосалтівський ліцей знову зазнав обстрілу. Цього разу
в будівлю влучили п’ять російських БпЛА, повідомив Харківський Медіа Хаб. За даними
обласної прокуратури, вибухи частково пошкодили фасад, покрівлю, коридори та
класи ліцею. Також було зруйновано споруду для видачі гуманітарної допомоги,
розташовану поруч. Пожежа, зокрема, знищила парти, які там зберігалися,
зазначає Харківський Антикорупційний Центр.

У добовому зведенні начальника ХОВА Олега Синєгубова взагалі немає згадки про
прямі влучання російських “шахедів” по будівлі ліцею, який тільки-но відновили.

“Чугуївський р-н, Старосалтівська ТГ, с. Старий Салтів. Внаслідок обстрілу БПЛА типу
“Шахед” горів намет з будівельними матеріалами та меблями на площі 450 мкв., який
знаходився на території подвір’я навчального закладу”, – написав керівник ХОВА.

Фото пошкодженого ліцею: Харківський Медіа Хаб

Фото: Харківська обласна прокуратура
Старосалтівський ліцей ремонтували у 2023-2024 роках. Він був значно
пошкоджений ще 2022 року, коли росіяни намагалися наступати з Вовчанська.

Загалом на ремонт ліцею витратили близько 205 млн грн. У серпні 2023 року
департамент капітального будівництва Харківської ОВА уклав договір на 185,9 млн
грн з ТОВ “Слобожанська будівельна компанія “Саргон” щодо капітального ремонту
ліцею. А 16 грудня 2024 року, уже після травневого контрнаступу РФ, був укладений
додатковий договір ще на 17,6 млн грн. Також були витрачені кошти на проєктні
роботи, технічний та авторський нагляд.

Під час ремонту ліцею був передбачений ремонт підвалу, але це не повноцінне
укриття, де могли б під час війни навчатися діти. Мови про те, щоб повертати дітей за
парти за наявності цього підвалу, не було.

Тому у 2023 році було замовлено виготовлення проєкту на нове будівництво
захисної споруди цивільного захисту на території ліцею у Старому Салтові. Його за
1,9 млн грн мало виконати ПП “Паллада”.

Минулого року, коли стало відомо, що ХОВА збирається відбудовувати школу майже
на самому кордоні з Росією, ХАЦ писав про ліцей у Старому Салтові у матеріалі
“Сотні мільйонів на школи біля кордону у Харківській області: марнотратство чи надія
повернути життя?”.

Нагадаємо, відстань від кордону з РФ до селища Старий Салтів (Чугуївський район)
становить усього 17 кілометрів, відстань до Харкова – 45 кілометрів. На той момент у
ліцеї онлайн навчалися близько 700 дітей, фізично у Старому Салтові не було навіть
100 дітей.

В офіційній відповіді Харківська обласна військова адміністрація повідомила ХАЦ,
що відновлення ліцею у Старому Салтові ініціювала місцева влада.

“Відновлення викликано необхідністю подальшої можливості створення достатніх
умов для запуску освітнього простору та надання освітніх послуг учням у кількості
780 осіб (у разі потреби кількість може бути збільшена до 980 осіб) виходячи із
безпекової ситуації в регіоні.

Також зазначений заклад освіти є опорним закладом для Старосалтівської громади,
який після покращення безпекової ситуації у Харківській області забезпечить
відновлення освітнього процесу саме у цій громаді. Крім того, станом на сьогодні
приміщення ліцею будуть використовуватися для надання можливості педагогам
проведення онлайн-занять, для роботи з дітьми громади (індивідуальні консультації),
для надання психологічної допомоги всім учасникам освітнього процесу, організації
роботи з соціальними педагогами, представниками служби у справах дітей, ДСНС,
проведення заходів з національно-патріотичного виховання”, – писала ХОВА.

Дизайн-проєкт оновленої школи

Тоді зазначалось, що частина мешканців повернулась до громади у 2022-2023 роках,
у школі дистанційно навчаються близько тисячі дітей. Але це все прораховувалось до
повторного російського наступу на півночі Харківщини у травні 2024 року.

У селищі коштом Фонду ліквідації наслідків збройної агресії вирішили відновлювати
19 об’єктів: 17 житлових будинків, школу та будівлю, у якій були центр надання
адмінпослуг та амбулаторія сімейної медицини. Загальна вартість проєктів – 570 млн
грн.

Варто зауважити, що ціни на матеріали та устаткування під час ремонту
Старосалтівського ліцею були завищені в рази, про що ХАЦ писав раніше.

Так, для відновлення ліцею щебінь купували майже по 2100 гривень за кубічний
метр без урахування доставки. В той час як КП “Харківводоканал” купував такий
самий щебінь фракцією 20-40 через систему “Prozorro” по 1170 гривень за кубічний
метр.

Труби ППУ діаметром 89/160 були закладені по 2468 гривень за метр. Але в інтернеті
аналогічні труби можна було купити за вдвічі нижчою ціною від кошторисних.

Лінолеум купували по 918 гривень за квадратний метр, що на 50% дорожче
ринкових цін на утеплений комерційний лінолеум.

Щодо потреб та пріоритетності відбудови у Старому Салтові ХАЦ у лютому 2024 року
поспілкувався з очільником Старосалтівської громади Антоном Палєєм.

“Якщо не відновлювати такі заклади, як навчання та охорону здоров’я, то можна
забувати про ці території зовсім. Ніхто не побажає там жити, неможливе життя без
закладів освіти та охорони здоров’я. Держава правильно все робить в цьому питання,
люди бачать, що держава розраховує на ці території. Щодо вартості – я не можу це
коментувати, не я проєктував, не я тендерив. Це єдина школа, яка залишається на всю
громаду. У Шестаковому школа зруйнована. Ми залишаємо цей ліцей як опорний в
громаді, зараз там онлайн навчається трішки менше ніж 700 дітей. Немає сенсу
відбудовувати житло і не відбудовувати освітні заклади. Школа не пошкоджена –
вона практично зруйнована”, – зазначав Палєй.

Роботи з відновлення ліцею у Старому Салтові йдуть активно Фото: пресслужба
Харківської ОВА
Прицільний обстріл ліцею у Старому Салтові знову виніс на поверхню питання про
доцільність ризикованої відбудови за сотні мільйонів гривень, які можна використати
на захист Харківщини чи допомогу ЗСУ.

Голова ГО “У:Права”, журналіст-розслідувач, волонтер Червоного Хреста України Олег
Яковлев вчора на своїй сторінці у “Фейсбуці” зазначає, що п’ять “шахідів” майже
повністю знищили відновлену будівлю і питає, а хто ухвалює рішення вкладати сотні
мільйонів гривень у реконструкцію об’єктів буквально біля лінії фронту і чи понесуть
ці люди відповідальність за це?

Що тепер?

Очільник Старосалтівської громади Антон Палєй у коментарі ІА KHARKIV
Today повідомив, що ліцей тепер мають законсервувати. Спочатку ступінь його
руйнувань визначать експерти. Відбудовувати його зараз точно не будуть.
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житлового будинку  
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МЗС Румунії засудило участь
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Кремль планує у 2026 році виділити
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мілітаризацію молоді, — ЦПД
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